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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 01 de 
dezembro do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 

" Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
W deste Poder Deliberativo. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 22 Secretarias 

respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos | 
Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. E feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão e não | 
havendo quem queira discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. Passa- 
se a Ordem do dia para a leitura do Expediente. O Expediente constou do 
seguinte: Ofício Circular nº 06/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando 

cópia da Portaria nº 9763/2022 referente ao horário do expediente nos dias dos 
jogos da Seleção Brasileira; Ofício nº 304/2022 oriundo do Poder Executivo 
encaminhando cópia da Lei nº 991/2022 sancionada por aquele Poder; Ofício 
nº 307/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando cópia do Decreto 
concernente a abertura de crédito suplementar conforme solicitação através do 
Ofício nº 094/2022; Ofício GP nº 317/2022 oriundo do Poder Executivo que 
encaminha o Projeto de Lei nº 16/2022; Ofício Circular nº 16/2022 oriundo da 
COMPEDEC comunicando que a operação carro pipa do Exército, responsável 
pelo abastecimento de cisternas da zona rural estaria atualmente suspensa 
por falta de recursos federal sem previsão para voltar; Projeto de Lei nº 

o 02/2022 oriundo deste Poder Legislativo referente a Estrutura Administrativa e 
Organizacional deste Poder; Emenda ao Projeto de Lei nº 02/2022; Emenda ao 
Projeto de Lei nº 02/202 - Proposta 02; Emenda ao Projeto de Lei nº 02/2022 — 
Proposta 03; Requerimentos de nºs 74 a 77/2022 de autoria do Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade; Requerimento de nº 78/2022 de autoria do 
Sr. Vereador Marcos Severino da Silva. Não havendo mais matérias para o / 
Expediente passa-se a ordem do dia para discussão das matérias. Usa da 
palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes, diz que embora pareça algo polêmico, este 
Projeto visa apenas preencher uma lacuna que está no Estatuto dos Servidores 

que pode mais tarde prejudicar a vida dos Servidores. Lendo o Artigo 17 
explica o que pode acontecer caso a Lei continue do jeito em que está. Com a 
aprovação deste Projeto ninguém será prejudicado, pelo contrário, alguns 
poderão voltar à ativa sem nenhuma perca. Diz que sabe o que está dizendo 
por ter também participado da minuta dessa Lei e com certeza não irá trazer 
prejuízo algum para o Servido. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José 

de Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os ESSA 
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diz que este Projeto teria chegado ontem nesta Casa e hoje recebeu cópia do 
mesmo e por não ter real entendimento da matéria para votar nela ainda hoje 

solicita do sr. Presidente que este Projeto seja levado a apreciação e votado 
posteriormente na próxima Sessão, pois não quer votar em algo que possa ser 

errado e prejudicar alguém e esse é um direito que tem. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário 
e todos os presentes, diz que fica feliz ao ver a galeria cheia de funcionários do 
Município, pois isso seria prova do interesse dos mesmos e com relação ao | 

que explicou o Colega Marcos, diz que confia em seu entendimento como 
VV pessoa e de forma profissional. Acredita que não se trata de algo que 

prejudique, mas como não teve tempo de ler e analisar o mesmo acharia bom 

votar neste Projeto na próxima Sessão. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano 
Alfredo da Silva o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz 
que pelo que está vendo não seria nada de mais, mas pergunta para aqueles 

que tiveram acesso a este Projeto antes dos Vereadores se teria visto algo de 
mais ou de anormal nele. E mesmo ninguém dizendo nada contrário opta por 
votá-lo na próxima Sessão. Usa também da palavra o Sr. Vereador José 
Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que por não ter dado tempo de analisar a matéria gostaria de 

pedir um visto a mesma antes que essa seja posta em votação. Não havendo 
mais discussão sobre as matérias, o Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei 
nº 16/2022 para apreciação das Comissões competentes. Atendendo 

solicitação do Sr. Vereador José Aglailson Lino e de acordo com o Plenário o 
Sr. Presidente suspende a Sessão por trinta minutos a fim de discutirem 
internamente sobre criação de emendas ao Projeto de Lei nº 02/2022 deste 
Poder Legislativo. Retornando a Sessão o Sr. Presidente comunica que o 

o Vereador José Maria teve que se retirar atendendo a um compromisso de levar 
seu pai ao hospital no Recife. Após apresentação das Emendas ao Projeto de 
Lei nº 02/2022, passa-se a ordem do dia para votação das Emendas 

apresentadas. Posta em 1º e 2º votação a Emenda nº 01/2022 a mesma é 
aprovada por unanimidade dos presentes; Posta em 1º e 2º votação a Emenda 
nº 02/2022 a mesma é aprovada por unanimidade dos presentes; Posta em 1 
e 2º votação a Emenda nº 03/2022 a mesma é rejeitada por maioria dos 
presentes; Posto em 1º e 2º Votação o Projeto de Lei nº 02/2022 oriundo deste 
Poder Legislativo referente a Estrutura Administrativa e Organizacional deste 

Poder o mesmo é aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida e de 
acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos 
apresentados os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não 
havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente 
Sessão convocando a próxima para o dia 08 do corrente a hora regimental. Em 
seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para explicações 
pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Alfredo Batista Barbosa que após os 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que embora o Projeto já 
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tenha sido votado e aprovado gostaria de falar sobre o que aconteceu e que na 
verdade nem ele mesmo entendeu, pois teria apresentado uma Emenda 
juntamente a Colega Eliane e o Colega José Maria e aconteceu de ter duas 
Emendas constando o seu nome, mas que não sabe nem qual delas teria sido 
aprovada ou rejeitada. Ao mesmo tempo diz que gostaria de saber quem seria 
o autor desse Projeto da Câmara que foi assinada pela mesa e dois membros 
dela teria apresentado Emendas contrariando o que tinha no próprio Projeto. 

Comenta que vivemos numa democracia e teria o direito de expressar sua 
opinião, pois nas pequenas alterações que foram feitas nesse Projeto ainda 

VV mudaram a redação de sua emenda usando a preposição ATÉ, o que em sua 
redação original não tinha e por isso teria sido grosso ao se expressar com o 
Jurídico desta Casa e o Colega José Aglailson. Em sua opinião esse Projeto só 
teria sido feito após um aumento de quase sessenta mil reais no duodécimo 

desta Casa dando autonomia a alguns funcionários de receber cem por cento 
acima de seus salários. Comenta também que o Presidente teria três chefes de 
gabinetes não se sabendo para que. Infelizmente ficou triste com o que fizeram 
tentando ludibriar a ele e a Colega Eliane. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que gostaria de falar sobre os requerimentos que esta Casa já 
apresentou que só dele já foram quinze requerimentos solicitando coisas tão 

simples, mas de suma importância a população e o Sr. Prefeito não manda 
executar como o caso de rebaixamento de quebra molas, iluminação e 
restauração de estradas e calçamentos. Comenta que o carro pipa da 
Prefeitura só trabalha para quem quiser e algumas máquinas estariam paradas 
dentro dos matos na garagem da Prefeitura. Diz que isso é vergonhoso, pois os 
Vereadores vão pedir pessoalmente a execução desses serviços e ninguém faz 

o nada, parece uma Cidade sem governo. Relembra o caso do portal da Cidade 
que se não tivesse batido exigindo a execução daquela obra, ainda estaria . 
parado. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que 
após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece aos Colegas 

pela aprovação dos seus requerimentos relembrando pontos principais de suas 
solicitações e diz que no caso das estradas rurais o que poderia se fazer e 
seguir um planejamento para não deixar que elas piorassem muito até que a 
máquina volte a passar prejudicando principalmente o transporte escolar e o 

escoamento agrícola. Comenta ainda que há necessidade de passagens N 
molhadas que foram destruídas nas chuvas alegando que tem que ser 
estudado pra ver o que se faz e enquanto isso o Sr. João de Joca com ajuda 
de outros teria construído uma, portanto o Sr. Prefeito poderia pedir ajuda ao 

Sr. João para aprender como se faz. Diz que o povo reclama do transporte aos 
hospitais em Recife que deixam muitos perder suas consultas mostrando que ; 
na área de saúde também deixa muito a desejar. Reclama da distribuição de, 
água nos carros pipas no Sítio Água Branca que segundo os agricultores = 
estariam abastecendo umas e outras não, e isso deve ser denunciado ao 
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Ministério Público. Explica a má situação da tampa da cisterna que a ferrugem 

já teria devorado pondo em risco a vida de crianças e jovens que ficam naquela 

praça. Acusa o Sr. Prefeito de perseguir os Servidores e de não ir a Brasília em 
busca de recursos para área alguma. Relembra o que teria feito a ex-prefeita 

Cleide Jane implantando bandas fanfarras nas escolas e na Sede de Música e 
o Sr. Prefeito não deu continuidade. Comenta que o Sr. Prefeito como 
administrador seria péssimo, pois muita coisa já poderia ter sido feita, mas 
nada se faz achando que pode abandonar a Cidade por não ter feito majoritário 
o seu Deputado. Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 

() Santos Arruda a qual após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes fala 
do Projeto que na próxima semana é que será posto em votação após 
explicação da parte jurídica que só assim todos entenderão em que ou o que 
estariam aprovando. Referente ao Projeto desta Casa, ela juntamente ao 
Colega Alfredo apresentou uma Emenda discordando da apresentada pelo 
Colega José Aglailson e isso porque queriam igualdade no número de chefes 
de gabinete ou assessores, acreditando que isso fosse passar como 
demonstração de igualdade entre todos. Quanto as falhas apontadas em nosso 
Município diz que estaria vendo isso e pede ao Sr. Prefeito que ponha uma 
equipe nas ruas para averiguar onde haveria algumas prioridades a serem 
feitas e tentar sanar esses problemas para benefício da população visto que 
caso simples como a falta de iluminação vem afetando tanto a população 

principalmente os estudantes e quem trabalha e precisa chegar tarde em casa 
e se depara com a escuridão das ruas que põe em risco a vida dos mesmos. 
Lembra que foi dado incentivo para que a reposição das lâmpadas fosse feita e 

ainda não vemos a equipe nas ruas, assim como tratores para arar a terra que 

no momento só estariam trabalhando com o que ela conseguiu para o 
o Municipio. Pede ao Sr. Prefeito que dé ao Secretario Jairo o poder de reformar 

os demais tratores antes que chegue o período do plantio e depois o inverno i 
que irá prejudicar muito pela falta de terra pronta. Não havendo mais oradores 
inscritos para explicações pessoais o Sr. Presidente passa a Presidência a fim 

de fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes o Sr. Vereador parabeniza aos Colegas pela aprovação de seus 
requerimentos. Quanto ao Projeto deste Poder, diferente do que algu 
chamam ele não é um Projeto do Presidente e sim um atendimento ao que 

estaria sendo exigido como se dá no caso do concurso público nesta Casa. Diz 
que faz política com convicção e estaria como presidente desta Casa se Deus 
o permitir até o final de 2024 e não faria nada por dinheiro ou benefício próprio. 
Diz que é uma vergonha o que vem acontecendo no Município, pois nem se . 

que fazer uma obra estariam acertando fazer, talvez sendo necessario que o 
Sr. João de Cajoca se torne engenheiro dessas obras. Concluindo diz que 

existe em nossa Cidade maquinário e subsídio suficiente para atender a 
pulação e o Sr. Prefeito não manda executar o serviço que se precisa. 
Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar Fr 
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lavrou-se a presente Ata que após ser lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e demais membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 01 de dezembro de 2022. 

Aprovaca em 09 /) 2/2020. 
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